



大会
安全理事会

Distr.: General
24 June 2024
Chinese
Original: English

大会
第七十八届会议

安全理事会
第七十九年

议程项目 18、18(b)、18(d)和 20

可持续发展：

可持续发展：《小岛屿发展中国家快速行动方式
(萨摩亚途径)》和《关于进一步执行小岛屿发展
中国家可持续发展行动纲领的毛里求斯战略》的
后续行动和执行情况

为人类后世后代保护全球气候

各特殊处境国家组

2024 年 6 月 24 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信转递阿塞拜疆共和国总统伊利哈姆·阿利耶夫向 2024 年 5 月 27 日至 30 日在安提瓜和巴布达圣约翰举行的第四次小岛屿发展中国家问题国际会议与会者发表的讲话(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 18、18(b)、18(d)和 20 下的文件和安
全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)



2024年6月24日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件

向2024年5月27日至30日在安提瓜和巴布达圣约翰举行、主题为“指引实现韧性繁荣的路径”的第四次小岛屿发展中国家问题国际会议与会者发表的讲话

阿塞拜疆一贯声援小岛屿发展中国家，促进这些国家享有正当利益，并为这些国家的关切发声。

在阿塞拜疆担任不结盟运动主席的四年间，我们不遗余力地推动落实不结盟运动的纲领。我们特别注重不结盟运动的体制发展，加强了不结盟运动的团结并提高了不结盟运动的知名度。

领导不结盟运动让阿塞拜疆得以更好地了解不结盟运动所有成员国包括小岛屿发展中国家的需求和关切。

作为不结盟运动主席，阿塞拜疆牵头开展全球抗击 COVID-19 大流行的工作，并发起关于这一事项的联合国特别会议。阿塞拜疆发言反对疫苗民族主义，主张所有国家公平、普遍地获得疫苗。

在大流行疫情期间，阿塞拜疆还向 80 多个国家提供了财政和人道主义支助，其中包括大约 20 个小岛屿发展中国家。

2023 年 3 月，我以不结盟运动主席的身份，发出了支持小岛屿发展中国家疫后复苏的全球行动呼吁。我通过这项呼吁邀请国际社会向小岛屿发展中国家提供财政援助和直接经济支持，用于应对疫情带来的社会经济后果。阿塞拜疆是率先为这项呼吁拨款的国家。

今年，阿塞拜疆有幸主办《联合国气候变化框架公约》缔约方会议第二十九届会议。阿塞拜疆申办第二十九届会议得到了国际社会的一致支持，这体现了国际社会对阿塞拜疆的尊重和信任。

气候变化影响各大洲所有国家。阿塞拜疆也受到气候变化的负面影响。我们的河流水量在减少，里海正在缩小。

然而，小岛屿发展中国家是最易受气候变化影响的国家。这些国家没有造成气候变化，但却面临气候变化带来的最为严重的影响，甚至面临生存威胁。气候变化也阻碍了这些国家在实现可持续发展目标方面取得进展。

在我国担任缔约方会议第二十九届会议主席期间，应对气候变化对小岛屿发展中国家构成的挑战将是我们的优先事项之一。我们计划在巴库举办第二十九届会议期间举行一次小岛屿发展中国家首脑会议。

我们将尽最大努力，确保小岛屿发展中国家发出清晰洪亮的声音。

我呼吁所有国家竭尽所能，在缔约方会议第二十九届会议期间达成一项符合小岛屿发展中国家需求和优先事项的协议。

就阿塞拜疆而言，我国一直在提供支持，消除飓风、地震、洪水和其他自然灾害在一些小岛屿发展中国家造成的影响。我们将继续采取切实步骤，进一步帮助这些国家。阿塞拜疆将通过有 33 个小岛屿发展中国家得到代表的英联邦以及其他国际机构为技术援助方案分配资金。

我们还将为小岛屿发展中国家的国民提供在阿塞拜疆大学学习的奖学金机会。迄今为止，已有 10 多个小岛屿发展中国家受益于阿塞拜疆为伊斯兰合作组织和不结盟运动成员国提供的教育赠款方案。

阿塞拜疆还将为小岛屿发展中国家参加缔约方会议第二十九届会议提供便利。

我们为将在巴库举行的缔约方会议第二十九届会议选定的口号——“团结一致建设绿色世界”——体现了我们在本届会议的使命背后的精神。我们无一例外直面当前这一形势，我呼吁所有国家团结一致，拯救我们的地球。为实现这个目标，我们需要拿出政治意愿，实践多边主义，这正是阿塞拜疆一贯倡导的做法。

我期待着小岛屿发展中国家的国家元首和政府首脑参加将于今年 11 月在巴库举行的缔约方大会第二十九届会议，并祝愿第四次小岛屿发展中国家问题国际会议圆满成功。

伊利哈姆·阿利耶夫(签名)

2024 年 5 月 21 日，巴库